
ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 12 DE MARÇO DE 2024. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença:  Jucian Jad do Amaral Costa, presidente; Vanda Rosália da 

Silva Rodrigues 2ª Secretária; além dos vereadores Flávio Evaristo de Azevedo, José Misael 

Pordeus Morais, José Carlos da Silva, Francisco de Assis Melo Jr, José Porfírio dos Santos, 

Pedro Prudêncio da Silva, Tiago José Lourenço Pereira, Késsio José Furtado Santos. 

EXPEDIENTE: Projeto de lei nº 004/2024, do vereador Tiago José: Declara de Utilidade 

Pública o Instituto Olhar Para a Vida, no âmbito do município de Solânea-PB; Requerimento 

nº 006/2024, do(a) vereador(a) Késsio Furtado: solicita ao Executivo Municipal a realização 

de estudos de viabilidade e consequente envio ao Poder Legislativo de projeto de lei criando a 

secretaria municipal de turismo e cultura; Requerimento nº 007/2024, do vereador Pedro 

Prudêncio da Silva: solicita ao prefeito municipal iluminação da extensão do cemitério público 

municipal; Requerimento nº 008/2024, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: Faz apelo à 

Defensoria Pública do Estado pela designação de um novo defensor público para Solânea. 

Mensagem das diretorias da Associação dos Agentes Comunitários de Saúde – ASACS e do 

Sindicato Regional dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às Endemias – 

SINDRAS, alusiva à vitória que representa para a categoria a implantação do Incentivo 

Financeiro Anual no município de Solânea, objeto do projeto de lei nº 002/2024, a ser votado 

nesta data, fruto do diálogo entre as entidades representativas da categoria com a gestão 

municipal. Uso da Palavra: Fazem uso da palavra, conforme extratos de pronunciamento 

anexos, os vereadores Pedro Prudêncio da Silva, Flávio Evaristo, Misael Morais, Késsio 

Furtado. ORDEM DO DIA: Registrando-se quórum regimental, são postos em votação: 

Projeto de Lei nº 002/2024, do Executivo: “Dispõe sobre a destinação de valor repassado pela 

União, a título de Incentivo Financeiro Adicional, aos Agentes Comunitários de Saúde-ACS’s 

e Agentes de Combate às Endemias-ACE’s do município de Solânea-PB e dá outras 

providências”: aprovado por unanimidade. Postos ainda em votação: Requerimento nº 

003/2024, do vereador José Porfírio dos Santos: solicita ao prefeito municipal a reforma da 

EMEF Evandro Soares; Requerimento nº 004/2024, do vereador Flávio Evaristo de 

Azevedo, subscrito pelo vereador Misael Morais: solicita  ao Chefe do Poder Executivo a 

recuperação da estrada da comunidade do Sítio Lages; Requerimento nº 005 /2024, do 

vereador Flávio Evaristo de Azevedo, subscrito pelo vereador Misael Morais: solicita ao 

Chefe do Poder Executivo a drenagem da rua Luiz Ferreira de Melo, nas proximidades das 

escolas Adelaide Gracindo e Colégio Polo. Todos os requerimentos, submetidos a votação, são 

aprovados por unanimidade. Encerramento: O Senhor Presidente agradece a presença de todos 

e dá por encerrada a sessão, cuja ata, lida e achada conforme, vai assinada pelo vereador Jucian 

Jad do Amaral Costa, presidente, e pelos demais membros da Mesa. Câmara Municipal de 

Solânea-PB, Casa de Antônio Melo Azevedo, em 12 de março de 2024. 

 

Anexo I – Pronunciamento do Vereador PEDRO PRUDÊNCIO DA SILVA 

Boa noite, senhor presidente, vereadora Vanda, colegas vereadores, aos nossos internautas, 
também de antemão já parabenizar todos os agentes de saúde em nome de Patrícia, né, nossa presidente, aos 
agentes da endemia que são os guerreiros que cuida, todos vocês aí. Hoje, eu acho que todos nós vereadores 
estamos felizes em receber vocês nesta Casa, portanto senhor presidente, de antemão eu gostaria também já 
de parabenizar o Dia Internacional da Mulher aonde nós tivemos o prazer e a felicidade de comemorarmos em 
praça pública, parabenizar a nossa primeira dama Márcia, ao prefeito Kayser Rocha, com toda a sua equipe e 
também ao Governo do Estado, por ter dado o apoio em mandar aquele ônibus pra que fosse coletada a doação 
de sangue pra muitos amigos que nem esperavam que aquilo ia acontecer. Então presidente hoje a minha vinda 
a essa Tribuna, andei durante toda a semana na zona rural, vendo a alegria de nossos agricultores, esperando, 
Deus mandou a chuva e eles estão esperando o corte de terra e tenho certeza que o prefeito, junto com toda 
sua equipe da Secretaria da Agricultura, irá se sensibilizar e irá atender as reivindicações daquelas comunidades 
que hoje Patrícia eu me sinto feliz aqui, em você tá aqui reunida com todos os agentes de saúde, os nossos 
amigos da endemia estão tudo aqui presente e hoje eu ando na zona rural, converso, mas nós, Eliane, você que 
foi presidente da associação, tem a honra, né? De tá sempre preocupada com os problemas da sua comunidade 



e a gente hoje eu, como vereador da zona rural, filho de agricultor, venci na vida com muita dificuldade, vim 
estudar na cidade a pé, hoje a gente não conhece nem que são os presidentes das associações das comunidades. 
E eu quero, neste momento pedir. Eu não quero cobrar. Eu quero pedir que haja mais união desses presidentes 
das associações, porque chega um período desse, o período do inverno é onde todos os agricultores se animam 
pra trabalhar, se tiver apoio junto com a Secretaria da Agricultura, junto com o governo do Estado, e eu graças a 
Deus, eu quero agradecer também aos colegas vereadores, aqueles que votaram no requerimento do vereador 
Pedro Prudêncio pedindo corta de terra, pedindo limpeza de barreiro, pedindo distribuição de cimentos, pedindo 
que fosse distribuído implementos agrícolas para todos os agricultores. E eu acho que o momento é esse de 
todos os presidentes das associações, trazer a reivindicação de cada sua comunidade e que a secretaria, dentro 
das condições, junto com o prefeito Kayser Rocha, eu tenho certeza que ele não irá medir esforço para atender 
a necessidade de nossos agricultores. Eu sei que você anda, Eliane sabe muito bem disso, aí quem tem condição 
de pagar uma hora de trator vai adiantando o seu roçado. E quem não tem?! E hoje colocaram valores que 
antigamente uma hora de trator era de cento e vinte reais, cento e cinquenta reais, duzentos reais, quem não 
tem condição aí vai ficar com o seu roçado, aguardando muitas vezes porque falta de união do seu presidente 
trazer a reivindicação da sua comunidade e que a secretaria possa atender na medida do possível aos nossos 
amigos agricultores que estão todos animados com esse período de inverno para trabalhar e que tenha uma boa 
safra, se Deus quiser. Então eu quero dizer aos amigos que todos aí me conhecem. Fiquei triste. Até eu disse ao 
presidente Jucian, fiquei triste no dia da festa de vocês que foram diplomado, receberam certificado como agente 
de saúde efetivada e eu lembro muito bem que na época era Washington presidente e Weliton salvo engano era 
o vice em dois mil e sete, dois mil e oito. E naquele momento vocês vivia assim, indicado muitas vezes por político, 
cargo político e naquela época, o prefeito o ex-prefeito, era Beto do Brasil e que a gente teve aquele projeto 
aprovado aqui na Câmara. E eu tive o prazer. Eu era presidente da Câmara naquela época e que esse projeto veio 
aqui, foi votado por todos os colegas vereadores e que graças a Deus, de lá pra cá vocês deixaram de sofrer pra 
tá sendo indicado, perseguido, que muitas das vezes acontece isso e eu fiquei triste em não ter participado da 
festa, porque não entendi o convite, que eu não sabia e peço até desculpa pra vocês de não estar presente 
naquele momento que eu tenho certeza que ali foi uma felicidade e tudo que vem de bom pra quem trabalha. 
Eu acho que Deus abençoa e cada um de vocês fica mais feliz cada dia que se passa. Então eu quero deixar aqui 
bem claro que o vereador Pedro Prudêncio aquilo que se fizer necessário de incentivo, de apoio, de coisas que 
vier, que for distribuído para os agentes de saúde, agentes da endemia, para educação, para saúde, todos os 
funcionários tenha a certeza que jamais irá deixar de ter o meu apoio. Sempre estarei presente para apoiar tudo 
o que vier de bom, como sempre tem feito como vereador se aproximando dezesseis anos e tive a felicidade e a 
honra de ter o filho Márcio Prudêncio, que esteve aqui nessa Casa também votando matérias de interesse tanto 
da sociedade como dos nossos funcionários, que em épocas passadas sofreram muito. Eu lembro aqui que teve 
um período quando eu iniciei, vereador Flávio, salário de funcionário era dez reais quando o agente assumiu em 
noventa e sete o ex-prefeito da Viana com a sua boa vontade, a sua sensibilidade colocou todos os funcionários 
pra ganhar um salário-mínimo e Pedro Prudêncio está nos anais dessa casa registrado que votei a favor e eu me 
sinto feliz porque de lá pra cá acabou esse problema de funcionário, ganha menos do salário-mínimo. Então eu 
quero dizer a todos vocês que jamais medirei esforço, certo que esse incentivo que o Prefeito Kayser está 
mandando pra cá é anualmente. Se eu tiver a felicidade de para o ano, retornar a esta Casa, que, se Deus quiser, 
irei se pré-candidato a vereador de novo. Com certeza iremos votar de novo para que vocês tenham salário 
digno, merecedor, pelo trabalho que vocês prestam à nossa sociedade. Então eu só tenho que agradecer 
presidente o espaço e parabenizar a todos e dizer que estarei sempre em função daquilo que se fizer necessário. 
Uma boa noite a todos e fiquem todos com Deus! 

 

Anexo II – Pronunciamento do Vereador FLÁVIO EVARISTO DE AZEVEDO 

Boa noite, senhor Presidente, o qual saúdo toda a mesa, saudar também em nome do vereador 
Misael e o vereador Menininho, todos os demais vereadores aqui presentes, saudar os internautas que nos 
acompanham em seus lares. Em nome de Aline saudar todos os funcionários desta Casa, a imprensa através de 
Edilson Santos, Odilon Almeida, que sempre dando essa cobertura, as mídias sociais e saudar, não vou Pedro, 
pecar em falar em nome de cada um porque a gente vai terminar esquecendo, saudar todos aqui presentes, 
fazer uma saudação especial também ao nosso diretor do Presídio de Solânea, Lucas Leal, um diretor que vem 
desempenhando um trabalho fantástico à frente daquela instituição. Instituição aquela que era tratada como 
lixo. A verdade tem que ser dita. Estivemos junto com o vereador Misael acompanhando as inovações que o 
mesmo está fazendo naquela cadeia, com a sua equipe dando uma qualidade melhor aqui ali tenta se 
ressocializar. Então meu amigo parabéns pelo seu trabalho e iremos logo, logo lidar aqui um título de cidadão 
pelo trabalho que você está fazendo à frente desse órgão tão importante que tão esquecido anteriormente por 
outras gestões e por outros diretores, saudar também aqui, em nome da minha amiga Carmem Leide, Luzimar, 
Lurdinha, todos os ACS e ACE e dizer que mais uma vez Pedro, como você fez uma retrospectiva, estamos votando 
o benefício pra essa categoria. Lembro muito bem quando a amiga Begna esteve à nossa procura como Ruth. 



Quando colocamos uma emenda no projeto de lei, aonde vocês recebiam apenas um por cento do Previne Brasil 
e colocamos isso na Câmara de um por cento, vocês passaram a receber três. Então foi autoria nossa, emendado 
o projeto através da minha pessoa, do vereador que vos fala e aprovado por todos os vereadores dessa casa. E 
desde já não tenha dúvida que o meu voto já é a favor pela categoria, a favor de vocês, porque falar em ACS é 
falar em trabalho, falar em dedicação, falar em empenho e acima de tudo compromisso porque somos cidadãos 
e a gente vê o ACS, o ACE entrando nas nossas casas, nos nossos lares, tendo cuidado com as nossas crianças, 
com nossos idosos, enfim, toda a remuneração, pra vocês, são poucas. Um trabalho digno, bem feito. Eu 
acompanho bem Lucimar quando ela posta nas redes sociais dela, descendo daquelas ladeiras do baixio, com 
aquele carinho, com aquela dedicação que ela faz sempre, curto todas as fotos, mas enfim, admiro o trabalho de 
todos e podem contar com o voto já de cara aqui do vereador Flávio Evaristo. Eu não tenho dúvida dos demais, 
porque o que for de benefício pra os servidores do município, seja da educação, seja da saúde, seja da 
infraestrutura, enfim, de todo o município, podem contar com essa Câmara. Essa câmera não tem cor, não tem 
bandeira, não tem partido. E sim é como o vereador Jucian disse no início, essa é a casa do povo. Essa é a casa 
de vocês e sempre sejam bem-vindos. É muito bom ver essa Câmara lotada para que vocês possam ver o trabalho 
do seu vereador, que vocês votaram que ajudaram a colocar aqui e nada mais gratificante de falar pra uma 
plateia tão boa como essa. E o senhor presidente, pegando a deixa do vereador Pedro Prudêncio, nós, eu digo 
eu e o vereador Mizael estivemos com o deputado Messinho Lucena e onde conseguimos uma emenda de 
trezentos mil reais, emenda essa que vai ser destinada para o Instituto Casa Azul, creche Lucilene e APC e a 
equipe do Vila Branca pra incentivar na saúde, na educação desses órgãos, desses institutos que assistem tantas 
as pessoas. E não tenho dúvida que vocês ACS tem conhecimento de todos esses órgãos, de todos esses 
institutos. E como o vereador Pedro também disse falando um homem do campo da nossa zona rural, o vereador 
Pedro, estamos agora, acredito que até esse primeiro semestre estaremos se dirigindo a João Pessoa nessa 
última sexta-feira e iremos entregar um trator pra zona rural com todos os implementos agrícolas pra incentivar, 
ajudar e compartilhar desse corte de terra. Eu sempre digo que o homem do campo ele precisa de muito pouco. 
Ele precisa de um corte de terra, uma água na seca, uma limpeza de Barreiro, um corte de terra e segurança. 
Nada mais do que isso. O meu amigo Deilson sabe disso, que além de ACS é da zona rural, vive ali na comunidade 
Malhada e a gente vê a necessidade, as dificuldades que os nossos agricultores passam isso. Sabemos que é uma 
ajuda muito pouca se deve fazer muito mais, mas na medida que pudemos iremos correr atrás de benefícios, de 
emenda para o nosso município que não é pra mim, não pra vereador Juninho, pra o vereador Pedro e sim pra 
aqueles que mais precisam. E pra encerrar minhas palavras, a gente também queria, né? Quer que como o 
vereador Pedro disse que o município olhe muito melhor pra saúde, a gente vê a quantidade de campanhas 
sendo feita de pix, pedindo pix pra uma consulta disso. Exame daquilo e a gente sabe muito bem. Quem leva 
uma pancada são vocês. Nós sabemos que quando não se sai um exame, vai cobrar de quem? Do ACS, Luzimar 
cadê minha consulta, meu exame que não caiu, não saiu, e quando é minha viagem. Vimos nas redes sociais 
recentemente as condições de transporte no município. Infelizmente essa semana não tivemos condições devido 
às atividades, de fazer uma vistoria nos veículos do nosso município também iremos fazer. Iremos voltar 
novamente na farmácia básica, porque gente, saúde é vida. Saúde nós temos que olhar com carinho. Sabemos 
que todas as atividades do município é importante, mas o que adianta você ter uma rua calçada e não ter saúde 
pra andar nela? Então é o nosso pedido, é o nosso desejo. Acredito como falou o vereador Juninho bem falou o 
município vai receber uma emenda pra que aquela policlínica trabalhe com as especialidades que há mais de um 
ano não tem. A gente precisa de um pediatra, não tem, precisa de um fonoaudiólogo, um dermatologista, um 
cardiologista, como tem aqui, um médico aqui presente. E existe essas faltas. A gente sabe vereador Pedro, 
vereador menininho, que sobra nas costelas do vereador, que sobra na culpa de vocês também, culpam vocês. 
Por exames não vim, essas cobranças da população. E deixamos aqui nosso pedido, nossa cobrança, já tem 
requerimento nesta Casa pedindo soluções pra todos esses problemas. Já foi votado pelos colegas vereadores e 
esperamos que sane essas questões de saúde. Que saúde é importante. Às vezes a gente sente tanto. Eu não vou 
revelar o caso aqui, teve uma ACS que conversou comigo, que de tanto ela absolver problema, vereador Misael, 
ela chegou a pegar uma depressão de tanta cobrança, de chegar fulano, cadê meu exame, fulano a marcação 
disso, o carro pra não sei que que não tem. Então, a carga é muito pesada em cima de vocês. É, como eu disse, 
toda a remuneração. Quem vier pra vocês ACS pra vocês ACE é pouco, porque a pancada que vocês levam não é 
brincadeira. Eu acho só sabe quem passa é quem veste esse colete de vocês e diz assim eu sou ACS. Então queria 
desde já agradecer a todos aqui presentes, convidar a vocês que venham a as mais sessões, né? Que é a casa do 
contraditório! A casa do povo é a casa onde a gente pede, reivindica, solicita, cobra, fiscaliza e vocês vêem o 
trabalho da gente! Boa noite a todos! E que Deus abençoe. 

Anexo III – Pronunciamento do Vereador MISAEL MORAIS 

Boa noite, senhor presidente em nome de quem eu cumprimento toda a mesa. Boa noite, vereador 
Flávio Evaristo em nome de quem eu cumprimento os demais colegas vereadores. Boa noite, aí eu vou pedir 
desculpa ao Wellington Candido. Boa noite as ACS Lurdinha, Carmen Neide, Luzimar e Verônica mulheres 
guerreiras. E a desculpa é só por isso viu Wellington, mulheres guerreiras que eu não poderia deixar de citar 
nessa minha fala como ao mesmo tempo, me regozijo com a presença de vocês aqui. Vocês, que representam 



dos serviços essenciais, representam o mais fundamental e importante deles todos que é a interação direta com 
a saúde. É interação, casa a casa, não acontece saúde nesse município, se não passa pelas mãos de vocês, não 
existe saúde sem pensar no trabalho dos ACS, principalmente a saúde básica, a saúde que salvou centenas de 
pessoas no nosso município, milhares de pessoas no nosso estado e milhões de pessoas no nosso Brasil, quando 
nós nos deparamos com esse grande evento de saúde, que foi a pandemia de covid e que vocês estavam lá 
fazendo a parte mais básica, visitando as casas, às vezes de pessoas doentes, infectadas e que precisavam do 
auxílio de vocês. Parabéns por estarem aqui presentes. Eu nesse pouco tempo que sou vereador aqui eu fico 
muito feliz quando eu vejo as pessoas que tem pautas nessa casa estarem presentes, acompanhando o 
andamento dessas pautas, acompanhando a importância do Poder Legislativo em apoiar e regrar não pra menos, 
mas de colocar regras legais sobre o direito de vocês esse direito que vai ser votado daqui a pouco. Ele é um 
direito que não é colocado à disposição de vocês como uma ajuda, nem como uma ferramenta de que se retira 
o merecimento. Isso que nós vamos votar daqui a pouco, nada mais é do que o pouco justo que chega até vocês. 
Que seja esse fato pela primeira vez, passando por essa Casa, e que nós nos temos nas mãos mais e mais, pra 
que vocês sejam mais e mais reconhecidos, porque é de saúde, que essa cidade padece, é da saúde que faz falta, 
que a cidade adoece e adoece muito. Nós aqui dessa Casa os onze recebemos demandas todos os dias e muitas 
demandas que têm regramento próprio, que têm destino próprio, que deveria ser resolvido pelo órgão 
competente, não pelo órgão legislador. A nós compete isso, utilizar as leis em apoio e benefício de vocês e da 
categoria que alguns aqui inclusive representam a nível de nossa cidade e a nível de nosso Estado. Eu fui 
abordado aqui por uma amiga no corredor, esqueci de perguntar me desculpe não ter perguntado o nome, ela 
creio eu, que representa uma entidade de classe vinculada a vocês. Acho que na cidade de Campina Grande e 
ela trazia pra mim. Trouxe pra mim um abraço de um amigo sousense que hoje reside em Campina Grande. Peço 
a você encarecidamente que devolva o nosso abraço ao nosso companheiro Hércules Cessário e eu gostaria até 
inclusive de citar nos anais da Casa, essa pessoa que tanto trabalhou comigo e nos representa. Mas eu continuo 
parabenizando as mulheres aqui pelo seu dia e como vereador, eu parabenizo, cobrando as especialidades na 
Policlínica, as especialidades mais básicas das mulheres. Eu não sei nem como dizer em questão de tempo a 
vocês aqui, mas já fazem mais de dois anos que eu cobro aqui nessa Casa a especialidade de ginecologia, a mais 
básica que pode existir. Também continuo parabenizando as mulheres, buscando e cobrando número de 
mamografias suficientes, número de ultrassom de mama suficientes e sem que isso vire moeda de troca 
eleitoreira. Que isso seja uma coisa natural, sair da sua casa, conversar com o ACS, que cumpre o papel lá no seu 
bairro e, se dirigir ao ponto de se fazer nada mais natural e nada mais básico, não dever favor a ninguém. Não é 
a favor, o serviço que nós prestamos tanto na ponta como vocês, tanto aqui no Poder Legislativo, como nós 
fazemos aqui, não é nenhum favor. Cada um de nós aqui se colocou a prestar esse serviço, se dedicou a isso. 
Também parabenizo as mulheres cobrando que sejam criadas políticas públicas para todas aquelas que estão 
em vulnerabilidade social, que eu sei o que é que vocês passam, quando chego numa casa, pra levar saúde e não 
encontram a dignidade nem do alimento, que é a maior das doenças. A fome que ronda as pessoas é a maior das 
doenças. Eu que participo e dou minha pequena contribuição, levando um pouco de alimento, pra tentar suprir 
esse déficit. Déficit gigante, que nós temos, da fome que voltou a rondar a casa dessas pessoas e que, graças a 
Deus, aos poucos vem se ajustando também. E aí eu aproveito pra falar aí no nosso amigo diretor do presídio, 
que se trate de políticas públicas para parabenizar essas mulheres que sofrem da mesma vulnerabilidade social 
e criminal, mulheres que são agredidas, mulheres que já passaram tiveram suas medidas protetivas, problemas 
que levam até os órgãos reguladores e que na maioria das vezes, não atuam da forma correta. Não tem um lugar 
adequado. Como é que eu vou dar segurança a uma pessoa que denunciou o marido, mas à noite vai dormir com 
ele. Eu tô mandando, tô colaborando, pra que haja um feminicídio. Eu também parabenizo as mulheres 
anunciando aqui, como o vereador Flávio fez uma emenda de trezentos mil reais para o Instituto Casa Azul, que 
dispensa até apresentações, mas que vai refletir em qualidade de vida, em tratamento pras crianças dessas mães 
atípicas que vão poder utilizar o seu tempo mais e mais e mais, para se dedicarem, para levarem suas crianças 
para terem suas terapia aqui, já louvo aqui e parabenizo uma mulher guerreira que é Edilma que teve essa 
iniciativa de tornar esse ambiente tão grandioso. Também parabenizo cobrando o corte de terra, vereador Pedro, 
que é tão importante para essas mulheres da zona rural, o corte de terra que a gente já tá caminhando pra dia 
de São José e eu vou falar agora um pouquinho aqui sobre o dia de São José, essas mulheres que na maioria das 
vezes são as mulheres e os homens da casa na zona rural e que até agora ninguém ariscou o chão ainda. O dia 
de São José tá chegando e pra nós que cremos nesse santo, é o dia onde se a gente plantar, vamos comer nosso 
milho, nosso feijão verde no São João, né? E assim, finalizo agradecendo à comunidade de São José, santo ao 
qual eu sou devoto. Meu nome é José, poucos sabem, mas meu nome é José Misael Pordeus Morais. E além de 
agradecer o convite, confirmar nossa presença como sempre fizemos, como sempre fizemos naquela 
comunidade, principalmente nos dias de leilão. Aí eu aproveito pra convidar os demais colegas aqui. Esse é um 
ano festivo, um ano político e a Igreja lá precisa ser reformada e construída. Então conto com cada um de vocês, 
com a mala e a cuia e o bolso cheio pra nós confrontarmos e leiloarmos juntos o crescimento daquela 
comunidade. Pois não vereador Flávio. Só pra corrigir, né? Eu, infelizmente não toquei no assunto do dia oito, 
né? O Dia Internacional da Mulher e dizer a vocês mulheres que na próxima semana a gente está apresentando 
um projeto de lei que, no Dia Internacional da Mulher, como vários outros municípios, seja um feriado, pra que 



vocês possam ter um dia melhor com suas crianças, com seus filhos, com seus maridos e iremos apresentar 
vereador Mizael na próxima terça feira, era só isso mesmo. Obrigado.  

Anexo IV – Pronunciamento do Vereador KÉSSIO FURTADO 

Boa noite, senhor presidente, o qual cumprimento toda a mesa em nome do presidente, todos os 
colegas em nome do vereador Melo Júnior cumprimentar a todos. Em nome da vereadora Wanda cumprimenta 
toda as mulheres presentes no Plenário e a todas as mulheres que também nos acompanham pelas redes sociais. 
Cumprimentar em nome de Iranildo Lima, a todos os funcionários da Casa, dar as boas-vindas, a Giovane Freire 
e sua comissão, sejam bem-vindos ao nosso município e em nome de Patrícia, cumprimentar todos os ACS 
presentes, bem como a todos os ACE também que estão aqui nesta noite. Inicialmente, queria falar do nosso 
requerimento desta noite, um pleito que será apreciado por todos os colegas onde pede o estudo de viabilidade 
para que a gestão municipal faça esse estudo de viabilidade e, se possível e se necessário se entender quem 
também é esta Casa o projeto de lei da criação da Secretaria de Turismo e Cultura, tendo em vista a pujança que 
essa secretaria traz com as políticas públicas, levando em todos esses dois segmentos, principalmente onde 
nossa cidade se localiza territorialmente, falando que é o brejo paraibano. Trago essa demanda para que 
possamos apreciar na próxima sessão, e se referindo a todos os colegas mais um tema vereador Pedro, como 
iniciou sua fala, quero referenciar também esse dia oito de março, passado, mas claro, e evidente que é preciso 
que a gente possa referenciar não só no oito de março, mas todos os momentos que preciso e que necessário 
for, a gente possa fazer essa referência e em nome da vereadora, mais uma vez quero parabenizar a todas as 
mulheres pela última sexta-feira, dia oito, e destacar a ação promovida através do Governo municipal da 
Secretaria de Ação Social, em parceria com o governo do Estado, com o hemocentro, superando todas as 
expectativas, as mulheres não só as mulheres, o empoderamento feminino, mas estando lá a comunidade 
solanense e de toda a região, fazendo o bem, doando sangue para salvar novas vidas e contribuir no tratamento, 
na saúde de cada cidadão, seja solanense ou seja paraibano, então destacar essas ações, os serviços de saúde 
estavam todos concentrados naquela comemoração. Então que esses eventos possam ser efetivados, 
propagados e com certeza destacar o protagonismo feminino a todo o instante. E a vocês ACS e ACE meu respeito 
e minha admiração não só pela sublime missão do dia a dia que todos vocês desempenham diante de todos os 
fardos e efeitos que cada um faz, principalmente os elos e os laços criados com as famílias solanenses. Cada um 
tenho certeza que não só está lá pela farda, pelo salário, mas sim pelo compromisso. E essa criação de laços com 
as famílias solanenses. Isso é o mais importante que vai além de prevenir. Vai além de levar saúde, isso une todas 
essas barreiras para criar esses laços de amizades que passam a ser médicos, psicólogos, amigos, verdadeiros, 
que vocês são das famílias solanenses. Então, isso é destacar tudo isso através do SUS, mas não só por esse 
salário, mas como o vereador Flávio colocou e todos os demais, estamos aqui. Fizemos agora à tarde a reunião 
membro da Comissão de Justiça e Redação, Vereador Misael, Presidente Zé Carlos, observando e analisando o 
projeto. Nada mais justo do que esse incentivo, é uma conquista própria de vocês. Então, que todo esse incentivo 
salarial é pouco para cada um de vocês, pela função e pela missão sublime que vocês exercem no nosso 
município. Então, que Deus possa abençoar não só vocês, mas a família de vocês que também dão suporte à 
missão de cada um de vocês no dia a dia. Sei que cada um de nós temos nossas dificuldades, nossas limitações, 
mas diariamente vocês estão na labuta, correndo atrás de levar não só a saúde, como falei, mas a prevenção e, 
principalmente, o alento, a comunicação e a relação com cada um dos solanenses. Então, agradecer a todos 
vocês por estarem presentes. Questão de ordem. Pois não vereador.  Justificar senhor presidente, eu ter chegado 
um pouco atrasado venho da Capital, mas diante de tantas falas bem colocadas aqui externar a minha, meu 
agradecimento, o meu carinho e o meu respeito aos ACS é simplesmente com uma palavra muito obrigado, 
porque o meu primeiro emprego foi agente comunitário de saúde. Assim fui concursado no município. Tenho 
uma história de respeito, de carinho, de compartilhamentos de diversos momentos, e dizer que tudo que está 
sendo feito ou que esta Casa venha a fazer o poder Executivo ou Legislativo é tão somente a nossa obrigação. E 
merecemos sim o respeito por reconhecer essa grandeza. Também, senhor presidente, quero enfatizar e 
agradecer rapidinho, Késsio, enfatizar o dia oito que estive presente, doei sangue, que esse evento aconteça, 
mas de, eu acredito que quase duzentas pessoas foram atendidas. E isso aí mostra que as pessoas têm o desejo 
de doar sangue, né? Mas especialmente o dia da Mulher, onde toda fala aqui, como foi muito bem dito, se 
merece o respeito diariamente. Senhor Presidente, foi colocado na ordem do dia e aí eu não posso deixar de 
registrar a presença assim pela Casa foi dito, de doutor Aristávora Fernandes. Um médico que trabalha pelo 
hospital de Solânea. Trabalha na Poli Vida e é voluntário do Instituto Olhar para a Vida. Um instituto que vem 
atendendo mais de duas mil pessoas. E toda essa classe da saúde sabe do que estou falando e são testemunhas 
de alguém que já foi atendido por um desses serviços. Então, agradecer a doutor Ari e agradecer a tolerância e 
dizer que estaremos, se necessário for em outro momento. Muito obrigado, Késsio, pelo espaço. Disponha 
sempre vereador, engradecer nossa participação aqui em qualquer um dos demais. Mas, pra encerrar, destacar 
ainda a unidade de vocês, a união que vocês trazem pra essa Casa toda a categoria, mais uma vez unida. Tive a 
oportunidade de presenciar na formatura todos unidos, buscando conhecimento. E aqui retratam mais uma vez 
isso essa unidade que vocês têm e essa conquista de vocês! Parabéns! Que Deus abençoe cada um de vocês! 


